



新华通讯社重点报刊

第4391期
总第5357期

统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67

主办
新华通讯社
出版
江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台
都市圈圈网 www.dsqq.cn
我图网 www.wonengw.com
快报微博 t.dsqq.cn
掌上快报 m.dsqq.cn

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

96060短信互动平台
1.移动用户:发送短信、彩信至1065830096060
2.电信用户:发送短信到10659396060
3.联通用户:发送短信到1065596060

封面叠主编 杜迅贵
视觉总监 皮伦
头版责任编辑 王磊
零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

这是一个令人关注的变化:寻找见义勇为者或者寻找英雄,以往多是民间的自觉,当此次江苏省见义勇为基金会主动与快报联合寻找见义勇为者的时候,我们看到了一种民间力量与机构力量的心灵共振,充分显示了整个社会对于主流价值观的推崇。

绝不让无名英雄“走失” “打捞”见义勇为形象已成社会之亟



□快报首席评论员 伍里川

我们或许早已经习惯于看着一个又一个无名英雄转身消失在人海之中,因为我们都经历了“做好事不留名”的教育,但是今天,人们越来越为那些再也难以找寻的温暖背影而遗憾重重。

这两天,在南京、杭州和洛阳,“寻找无名英雄”成为人们关注的消息。

南京:昨天快报报道了南京梅苑新村小区的吴大妈跳进河里,搭救落水儿童的事迹。与她一同跳到河里救人的还有两名小伙子,但这两人事发后低调离开了现场,并没有留下姓名。这两天,获救儿童的家长一直在寻找两位恩人的下落,想要当面感谢恩人。昨天,江苏省见义勇为基金会特别联系现代快报,委托快报寻找那两名救人后随即离开的小伙子,希望知道两人身份信息的小市民提供“线索”。而且是带有悬赏性质的“有偿征集”。

杭州:杭州市民王大伯拍下了美国女游客跳进西湖救人的一幕。“从发现溺水者,到脱衣下水,救人上岸,告别走人,整个过程不过10分钟。”王大伯对那名女游客果敢的决定,利索的身手,潇洒的态度,印象深刻,“就像武侠小说里的女侠。”“不知道她有没有离开杭州,能不能再在西湖边碰到她?”王大伯说,如果不是自己英语不好,真想跟“女侠”交个朋友。有懂英语的人和美国女游客对话,美国女游客只说,“人没事了那就回去了”,电话、姓名什么的都不肯留。(11月1日今日早报)

洛阳:10月30日下午,洛河北岸一名8岁男童落水,从岸边路过的一名男子看到后,立刻跳入河中,将男童救起。上岸后,该男子穿好衣服离开了现场。孩子的父亲专门到孩子落水的地方寻找该男子但没有找到,孩子的父亲表示,要找到英雄。

此刻,无数的人在追问,“两名小伙”到底是谁?“西湖女侠”是个什么样的人?“洛河英雄”又姓甚名谁?获知这样的答案,已经完全超出了一个新闻事件完整性的要求及其范畴,更多地表现为一个社会“追寻英雄”的愿望。

以报恩心理观之,把救命恩人

找出来,好好地感谢一下,以免落下报恩无门的遗憾,这是社会心理之善。不过,我们今天所以如此费力地寻找一个已经“隐姓埋名”的英雄,不只是因为,我们对这个人欠一声感谢,也不是因为,有关单位按照规定要对这个人给予金钱的奖励。而是因为,我们的社会有这个需要。当整个社会都在寻找无名英雄的时候,报恩心理的流淌已是其次,整个社会所表现出的褒奖和“取暖”之意,才让人们内心万分激荡。

在今天这样一个被种种冷漠病伤害到整个社会肌体和心灵的情况下,在今天这样一个“老人倒了无人扶”“带着摄像头才敢做好事”的复杂的社会生态中,我们应该主动地去改变“救人者悄悄离去,围观者空自感叹”的遗憾局面,在无数的信息碎片中打捞那些沉没的“见义勇为”形象,让一个个模糊的“背影”清晰起来,让他们的笑容再次绽放,唤醒道德沉睡者的心灵。

前一段时间,整个网络,或者说整个社会都在千方百计地寻找一位为乞讨老人打伞的苏州“最美女孩”。人们对于找寻的难度完全不予理会,而是自发地、激动地投入了一场“寻美运动”。我们这个社会太需要这种“美的找寻”了!

我们不能认为无名英雄的离去是理所应当。任由见义勇为者离开,是社会的损失。这种损失是隐性的,但是却越积越多。对于无名英雄而言,他们并不贪图社会的找寻,或许,他们更认为自己做的事情不值一提。但是,一个社会的道德进步,正是靠着无数的无名英雄的推动。我们寻找他们,也是对社会问题的一种解剖:看看到底是什么支撑了社会的道德之腰,又看到哪里出现了英雄流血又流泪的毛病?

这是一个令人关注的变化:寻找见义勇为者或者寻找英雄,以往多是民间的自觉,当此次江苏省见义勇为基金会主动与快报联合寻找见义勇为者的时候,我们看到了一种民间力量与机构力量的心灵共振。这种机构、媒体、市民之间展开的合作,充分显示了整个社会对于主流价值观的推崇。集全社会之力,去“发现”一个个音容笑貌慢慢“沉没”的无名英雄,这是今天的又一道道德课题。现在无须讨论“做好事该不该留名”,面对壮举之后执意无声离去的人,来自社会的敬意不会减弱。

绝不让无名英雄轻易地“走失”!我们在寻找他们的同时,获得了自我救赎,也完成了一次关于道德的合唱。

中央宣讲团来江苏宣讲六中全会精神

罗志军主持报告会议 李从军作宣讲报告

快报讯 11月1日上午,中央宣讲团“党的十七届六中全会精神报告会”在南京人民大会堂举行,中央宣讲团成员、新华社社长李从军作宣讲报告,省委书记罗志军主持报告会并讲话。

在报告中,李从军紧密联系实际,从改革开放,特别是党的十六大以来我国文化建设取得的显著成就,推进文化改革发展的重要性和紧迫性,坚持中国特色社会主义文化发展道路,努力建设社会主义文化强国,深化文化体制改革,推动社会主义文化大发展、大繁荣的主要任务和重大举措等四个方面,对党的十七届六中全会精神进行了系统深入的阐述。

罗志军在报告会结束时说,李从军同志的报告高屋建瓴、全面准确、贴近实际、深入浅出,对我们深刻领会和准确把握六中全会精神,大力实施文化建设工程,在新起点上推动江苏文化大发展、大繁荣,又好又快推进“两个率先”必将起到有力的指导作用。全省各级党组织要把学习贯彻六中全会精神作为当前首要的政治任务,组织广大党员和干部群众认真学习,加深理解,使六中全会精神更加深入人心,转化为推进我省文化改革发展的自觉行动。

罗志军指出,要以实施文化建设工程为重要抓手,推动江苏文化大发展、大繁荣,省委十一届十二

次全会对贯彻落实党的十七届六中全会精神作出部署,各地各部门要按照中央和省委的部署要求,加快建设文化凝聚力和引领力,文化事业和文化产业强,文化人才队伍强的文化强省,更好地发挥文化引领风尚,教育人民,服务社会,推动发展的作用。重点是显著提升文化凝聚引领,文化惠民服务,文化创造生产,文化产业竞争,文化改革创新,文化队伍建设六个能力。大力实施社会主义核心价值观体系建设,现代传播体系建设,繁荣发展文化创作,公益性文化事业发展提升,文化产业发展壮大,推进文化体制机制创新,加快文化走出去,高素质文化

人才队伍建设八大行动,努力再创建一个文化发展黄金期。

罗志军强调,各地各部门要以学习贯彻六中全会精神为强大动力,更加扎实有效做好当前各项工作,确保全面完成全年经济社会发展目标任务,努力实现“十二五”发展良好开局。再过几天,省第十二次党代会就要隆重召开,省有关方面要抓紧做好各项筹备工作,精心组织,周密安排,确保省党代会取得圆满成功。参照中央做法,省委宣讲团近日正式成立,即日起将赴全省各市开展巡回宣讲。省委宣讲团全体成员昨天参加报告会,报告会李从军还与省委宣讲团成员进行了座谈交流。(苏时)

■时政

中央确定十八大代表名额2270名 差额比例应多于15%

据新华社北京11月1日电 党的十七届六中全会作出决定,党的十八大于2012年下半年在北京召开。最近,中共中央印发了《关于党的十八大代表选举工作的通知》,对党的十八大代表选举工作作出全面部署。中央组织部近日召开专门会议,安排部署党的十八大代表选举有关工作。

中央确定,党的十八大代表名额共2270名,由全国40个选举单位选举产生。中央提出,党的十八大代表应是共产党员中的优秀分子,在坚持先进性的同时应具有广泛的代表性。要有经济、科技、国防、政法、教育、宣传、文化、卫生、体育和社会管理等各方面的代表。代表中,既要有各级党员领导干部,又要有生产和工作第一线的党员。适当增加生产和工作第一线代表名额,注意推荐工人党员、农民党员和专业技术人员党员中的先进模范人物作为代表人选;女党员代表所占比例应有所提高,少数民族党员代表应占一定比例。

中央要求,要根据多数党组织或多数党员的意见,采取投票等方式,逐级遴选择优,确定代表候选人推荐人选。实行差额考察,通过考察预告、公示代表人名单等方式,充分听取基层党组织、党代表、党员和群众的意见,对所有代表人选都要征求纪检监察机关的意见。对金融机构、企业等方面的代表人选,还应有针对性地听取行政执法、行业监管等有关部门的意见。省、自治区、直辖市要在适当时候向民主党派、工商联和无党派人士通报有关情况并听取意见。

中央规定,党的十八大代表实行差额选举。各选举单位召开党代表大会或党代表会议选举产生出席党的十八大代表,差额选举的比例应多于15%。

党的十八大代表选举工作从现在开始,到明年6月底前结束。

■经济

铁道部将获 2000亿融资支持

据新华社北京11月1日专电 记者从中国南车股份有限公司获悉,铁道部已经启动迟滞货款支付工作,今日中国南车收到铁道部首批还款近60亿元,预计11-12月有望收回铁道部大部分应付货款。

据悉,饱受资金困扰的铁路资金紧张情况将大大缓解,铁道部近期将获得超过2000亿元的融资支持,确保其资金偿付和重点项目的推进,以及配套项目的优化完善。

此前的10月12日,铁道部今年第一期200亿元中国铁路建设债券正式公开发售。种种迹象表明,中国铁路频频释放出“回暖”的积极信号,包括高铁在内的铁路网建设仍将是国民经济发展需要保证的重要基础,铁道部的政府信用将使其建设资金得到保证。

荣获国际花园城市金奖 南京捧回“绿色奥斯卡”

快报讯(记者 孙兰兰)昨天记者获悉,南京在刚刚结束的韩国首尔松坡市举行的第十五届国际花园城市竞赛中荣获E类城市金奖。该活动由联合国环境规划署和“国际公园与康乐管理协会”联合主办,被誉为“绿色奥斯卡”。

昨天晚上,记者联系到南京市住建委副主任黄辉。她刚刚从首尔回到南京。“昨天半夜12点,我们才领到这个大奖。”她激动地告诉记者。当晚的颁奖仪式从7点开始,一直持续到12点。由于南京拿到的是最高奖项,因此也是最后一个上台领奖的。“一直到宣布的最后一刻,我们的心都是高高悬着的。”

据介绍,“国际花园城市”评选活动,是由联合国环境规划署和“国际公园与康乐管理协会”联合主办的。

这项活动以倡导生态、环保、宜居和可持续发展为主题,近年来越来越受到世界各国的重视,被誉为“绿色奥斯卡”。考核的范围很广,主要围绕景观改善、艺术文化与遗产管理、环保最佳实践、公众参与及授权、健康生活方式、战略规划等6个方面进行。此前,中国已有无锡、深圳、杭州、厦门、大连、江阴、常熟、苏州、广州等城市获得“国际花园城市”大奖,南京申报了2011年度的评选。

黄辉介绍,竞争相当激烈,今

年全球有300多个城市参赛,75个城市进入复赛。共分为A、B、C、D、E五类城市,人口在40万以上的参加E类城市评选,有16个城市进入E类城市的复赛。包括韩国济州岛、日本的熊本、中国台湾宜兰以及欧洲一些城市。

最终,南京以第一名的成绩夺得了E类城市金奖。而此前,该奖项已连续两届出现金奖空缺。之前无锡获得的是银奖,苏州拿到的是铜奖。在夺得“绿色奥斯卡”最高奖项的同时,南京还获得了另一个单项奖。单项奖共六项,南京拿到的是“艺术文化与遗产管理”奖。评委会认为,南京在这方面成绩斐然。